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PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho, realizada no 
dia 27 de abril de 2012, que foi aprovada por unanimidade. 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

- Os servidores do IFMT estão em greve, com exceção de Sorriso e Campo Novo do Parecis. O 
Presidente  do  Conselho  pediu  ao  Presidente  do  Sindicato  corrigir  informação  do  SINASEFE 
quanto aos campi do IFMT que estão em greve.

- O Regimento Geral foi aprovado ad referendum, e até o final do ano ele estará em aberto, para 
aprovação final, devido a pedido de vários servidores e do conselheiro Vanderley dos Santos. 

- Foram prorrogados os trabalhos da Comissão designada para reavaliação da proposta de regu-
lamentação da avaliação dos docentes, por mais 15 dias.

- No máximo em 10 dias iniciarão as nomeações dos aprovados no último Concurso Público, tan-
to Técnico-administrativos como Docentes.

- Apresentou justificativa de ausência dos seguintes conselheiros: Vânia Nadaf – está participan-
do do DINTER; Joice Viana – curso em Brasília; Marciel Becker – compromisso assumido anteri-
ormente; Darlan Godoy - compromisso assumido anteriormente; André Ventura - viagem; Marcus 
Aurélius – compromissos institucionais anteriormente assumidos no IFMS; Sebastião Martins – vi-
agem; e Flavio Teles – compromisso assumido anteriormente.

ORDEM DO DIA 

–  Proposta de aprovação do Curso Técnico em Química Integrado ao Ensino Médio, do 
campus  Rondonópolis  –  Processo  nº  23188.001816/2012-57  –  O  Presidente  colocou  em 
apreciação o Projeto Pedagógico do curso e sugeriu que a conselheira Suzana Silva fosse a 
relatora  do  assunto  que  entrará  em  pauta  na  próxima  reunião,  o  que  foi  aprovado  por 
unanimidade.

–  Proposta  do  recurso  administrativo  pleiteado  pela  servidora  Andréia  Cristina  André 
Soares Melo, e indeferido pela Reitoria do IFMT, referente a pedido de elevação de nível de 
qualificação  e  recebimento  do  incentivo  do  mesmo  -  O  Presidente  explicou  o  recurso 
administrativo pleiteado pela servidora e disse que toda matéria submetida ao Conselho tem que 
ser apreciada.  Em seguida  questionou qual dos conselheiros poderia ser o relator do assunto 
que entrará em pauta na próxima reunião.  O conselheiro Jandilson Vitor manifestou interesse em 
ser o relator da pauta, sendo aprovado por unanimidade.
             
- Proposta de Regulamento de Atividades de Extensão do IFMT – O Presidente colocou em 
apreciação a proposta do Regulamento de Atividades de Extensão do IFMT e questionou qual 
dos conselheiros poderia ser o relator do assunto que entrará em pauta na próxima reunião.  O 
conselheiro  Vanderley  dos  Santos  manifestou  interesse  em  ser  o  relator  da  pauta,  sendo 
aprovado por unanimidade.

 - Apresentação do resultado dos trabalhos da Comissão designada para reavaliação da 
Regulamentação  para  Avaliação  de  Desempenho  dos  Servidores  Docentes  do  IFMT, 
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aprovada ad referendum pela Resolução CONSUP/IFMT nº 004/2012 - O Presidente passou a 
palavra à Presidente da Comissão, conselheira Gláucia Barros.  Ela comentou sobre a última 
reunião, que contou com auxílio do Sindicato e do Prof. Demétrio. Disse que haverá uma nova 
reunião no dia 26/06/2012, e por isso foi solicitada a prorrogação de 15 dias para conclusão dos 
trabalhos  da  Comissão,  prazo  este  já  autorizado  pelo  Presidente  José  Bispo.  A conselheira 
Glaucia pediu o apoio dos Diretores Gerais para que eles deem oportunidade para realização dos 
trabalhos  da  Comissão  em  todos  os  campi,  que  já  estão  bem  avançados,  e  pediu  que  o 
Presidente  acrescentasse  na  comissão  o  Prof.  Demétrio  e  o  Prof.  Dorival.  Em  seguida  o 
Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, comentou que irá colocar o regulamento como ponto de 
pauta na próxima assembleia. A conselheira Gláucia se dispôs para discussão com os docentes 
nos campi que não possuem representante na Comissão.

-  Proposta de Organização Didática –  O Presidente colocou em apreciação a proposta da 
Organização Didática e solicitou ao conselheiro Ali Veggi para ser o relator e dividir o trabalho de 
discussão do documento nos campi com outros conselheiros, pois o IFMT possui pressa para 
aprovação dessa matéria, e para que fique pronto no máximo em 30 dias. A matéria será encami-
nhada a todos os campi. O Presidente do Sinasefe Roni informou que também irá colocar como 
pauta na assembleia e pediu que tanto esse quanto o material do regulamento da avaliação de 
docentes sejam encaminhados para o Sindicato.

- Resoluções  ad referendum nº 005/2012 a 015/2012, 028/2012 e 029/2012 - O Presidente 
colocou em apreciação as seguintes Resoluções aprovadas ad referendum: 

• Resolução   ad referendum   nº 005/2012, que aprovou o Regimento Geral do IFMT   - O Presiden-
te informou a importância do documento, e que estava com dificuldades na elaboração, e que não 
contou com a colaboração dos campi. Informou que não foi um ato autoritário, uma vez que pos-
sibilitou a discussão nos campi, porém apenas uma minoria contribuiu. Disse que assim como a 
proposta de regulamento da avaliação de desempenho, o Regimento Geral também será aberto 
para maior discussão, para uma futura aprovação até o final do ano. 
Em seguida o conselheiro Vanderley disse que não concordou com o método de elaboração do 
Regimento e sugeriu a abertura da discussão, para que fosse separado um dia só para discussão 
com os alunos, assim como os outros segmentos, e que não seja utilizado apenas o e-mail para 
esse fim.
Logo após, o conselheiro Edson informou que no ano passado chegou a fazer a leitura da minuta 
e que fez sua sugestão.
O Presidente disse que foram poucas as sugestões, e que quer o documento seja discutido em 
todos os campi. Falou também do uso do e-mail como documento oficial, que será regulamentado 
o e-mail institucional, e que isso não inviabiliza a discussão do documento em papel.
O conselheiro Vanderley voltou a comentar sobre o uso do e-mail. Que deve ser incentivado as 
discussões e que não podem deixar o uso do analógico, que às vezes querem agilizar por meio 
das tecnologias, porém é por meio de conversas pessoais que as coisas acontecem.
Posteriormente o Prof. Carlos Saldanha falou sobre o uso do e-mail, que deve se ter cuidado que 
um documento dessa natureza deve ser discutido em instância em que todos os interessados te-
nham acesso, assim como foi feito com o estatuto, e após discussões, possam ser feitas avalia-
ções e aprovar.
O Presidente falou que a observação feita pelo Prof. Saldanha irá ser analisada com atenção, le-
vando em consideração o princípio da razoabilidade.
Em seguida o Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, disse que protocolou solicitação de sus-
pensão do artigo 88 do Regimento, e no mesmo documento protocolado apontou outras falhas 
encontradas.
O Presidente José Bispo explicou o motivo de ter suspenso os efeitos da regulamentação da ava-
liação dos docentes, e que o Regimento não será suspenso, continuará vigente até a conclusão 
das discussões e alterações propostas pelos campi.
Após sanadas todas as dúvidas, ficou constituída uma comissão composta pelos conselheiros 
Gláucia Barros como presidente, Suzana Silva, Vanderley dos Santos, Ali Veggi, Jandilson Vitor e 
Iraci Pereira, para conduzirem os trabalhos de discussão do Regimento Geral do IFMT nos campi, 
aprovado ad referendum através da Resolução nº 005/2012. 
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• Resolução   ad referendum   nº 028/2012, que aprovou a Política de Segurança da Informação e   
Comunicações – POSIC do IFMT - O Presidente informou que a Política de Segurança da Infor-
mação e Comunicações – POSIC do IFMT foi aprovada ad referendum devido ao prazo para en-
caminhamento da mesma à CGU.  Disse que a comissão começou os estudos para elaboração 
desse documento no ano passado, e foi submetido ao CTI. Em seguida o Presidente do Sinasefe, 
Roni  Rodrigues,  solicitou  uma cópia  da referida  resolução e  comentou sobre  a  questão dos 
softwares livres, e que alguns não são possíveis utilizar, como o autocad. O Presidente explicou 
que alguns livres podem ser utilizados, o que não impede de solicitar os softwares específicos, 
desde que aprovados pelo PDTI, e comentou sobre a solicitação de equipamentos realizada pelo 
Prof. Ghilson que foi negada, pois não estava no PDTI.  Logo após, a conselheira Suzana Silva 
informou sobre os prazos do PDTI e o Núcleo Permanente de Aquisição de TI, todos os softwares 
solicitados no PDTI estão sendo comprados.  Após sanadas todas as dúvidas, os conselheiros 
aprovaram por unanimidade a Resolução ad referendum nº 028/2012, que aprovou a Política de 
Segurança da Informação e Comunicações – POSIC do IFMT, através da Resolução nº 030, de 
25/06/2012. 

• Resolução    ad referendum   nº 029/2012, que aprovou o Calendário Acadêmico de Referência   
do IFMT – Ano Letivo 2012 – O Presidente informou que o calendário deveria ser feito no final do 
ano, porém devido a greve, em alguns campi só encerraram o ano letivo de 2011 em abril deste 
ano. Alguns campi tiveram com 40 dias de greve, outros 70. Disse que o calendário do ano letivo 
de 2012, aprovado ad referendum, é uma diretriz para ser utilizada em todos os campi do IFMT, e 
que o de 2013 deverá ser feito com antecedência.  O Presidente explicou que os calendários dos 
campi devem ser feitos com base neste Calendário de Referência, apesar das dificuldades exis-
tentes pelas diferentes culturas das três ex-autarquias. Após sanadas todas as dúvidas, os conse-
lheiros aprovaram por unanimidade a Resolução ad referendum nº 029/2012, que aprovou o Ca-
lendário Acadêmico de Referência do IFMT – Ano Letivo 2012, através da Resolução nº 031, de 
25/06/2012. 

• Resoluções   ad referendum   nº 006/2012 a 015/2012   – O Presidente José Bispo passou a pala-
vra ao Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, que relatou sobre as resoluções  ad referendum 
006/2012 a 015/2012.
O Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, falou da situação já vivida ano passado pelas diversas 
propostas pedagógicas, os PPCs não atendiam a regulamentação. Continuamos a resolver esses 
problemas, orientando os campi na construção dos PPCs e nos cursos. Deparamos-nos nas im-
posições do MEC, no SISTEC, tivemos que designar servidores com determinadas atribuições, 
com portarias, devido a responsabilidades. Diante dessa situação, esse sistema tem prazo para 
abrir, prestar informações e fechar. Disse que percebeu que muito desses cursos não tinham re-
soluções aprovadas, devido aos problemas contidos nos PPCs desses cursos. Considerando que 
o dia 24 de abril era o último prazo para lançamento desses cursos no Sistec, solicitou ao Presi-
dente José Bispo a aprovação ad referendum dos mesmos, uma vez que o não cadastramento 
até o dia 24 impediria a efetivação das matrículas dos alunos e os campi iriam ser prejudicados, 
pois não teriam orçamento. Disse que foi um ato de responsabilidade da Pró-Reitoria de Ensino, 
na preocupação com a matrícula dos novos alunos, dentre eles, Curso Técnico Integrado Ensino 
Médio Secretariado, Rondonópolis, e Educação Ambiental, em Sorriso. Muitos desses não tinham 
a resolução. Muitos desses cursos eram antigos e funcionavam sem resolução, e isso hoje é im-
possível, pois o sistema não aceita e o Edital também tem que ter o número dessas resoluções.
Em seguida o Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, comentou que na última reunião do CON-
SUP foi falado que todos os cursos que seriam aprovados teriam estrutura, e questiona se esses 
cursos estão de fato com estrutura.
O Presidente José Bispo respondeu que esses cursos já estão em funcionamento e explicou que 
existe uma equipe pedagógica da Pró-Reitoria de Ensino que faz a análise da estrutura dos cam-
pi para um possível funcionamento. Citou o exemplo do Campus Bela Vista, que já foi impossibili-
tado uma vez de realizar vestibular devido a estrutura de laboratório e depois de feitas as melhori-
as foi autorizado.
O Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, disse que em todos os campi que visitou, as reclama-
ções eram por conta dos laboratórios. Os alunos falam que tirando a falta da assistente social e o 
laboratório, o Campus está muito bom. Médico e dentista também são requisitados pelos alunos. 
O Presidente José Bispo explicou que não é possível alocar médicos e dentistas nos campi. To-
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dos os campi aprovados na época do presidente Lula possuem muitas dificuldades. Foram muitos 
campi inaugurados sem estrutura. Juína, Pontes e Lacerda, Campo Novo do Parecis, Sorriso, 
Rondonópolis, Barra do Garças e Confresa, nenhum possui quadro de docentes e técnico-admi-
nistrativos completo. Não temos código de vaga para nomeação, o que ocasiona até processos 
judiciais.  Disse que a Presidente Dilma falou que possui uma visão diferente que na criação dos 
campi, se preocupa com estrutura, servidores, uma expansão mais planejada, com mais estrutu-
ra. Temos muitos problemas e deficiência, tanto nos campi novos como nos antigos, devido a falta 
de orçamento. Temos que sanar essas dificuldades. É uma constante luta e briga com o governo 
para melhorar a educação. O Campus Cuiabá ficou em primeiro lugar no ENEM entre todas esco-
la públicas do Estado.
Em seguida o conselheiro Ali Veggi disse que existe uma tendência que o relator tem que ir ao 
Campus quando é designado relator de um Projeto Pedagógico de Curso. Disse que não acredita 
nisso, que isso é atividade da Pró-Reitoria de Ensino, para isso que existe a Pró-Reitoria, e não é 
função para os relatores. O Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, disse que existem muitos cur-
sos sem projeto pedagógico e que compete ao campus e à Pró-Reitoria de Ensino verificar a fun-
cionalidade dos mesmos. Falou ainda, que a maioria dos servidores da PROEN não conheciam o 
funcionamento do IFMT, e que hoje tem uma equipe mais coesa, sólida, e frequentemente estão 
dando capacitação a esses servidores. 
Em seguida o Prof. Carlos Saldanha perguntou se o fechamento de cursos também passa por 
avaliação do Conselho Superior, sendo respondido que sim pelo Presidente José Bispo, que ex-
plicou os procedimentos para tal.
Logo após, o Presidente José Bispo falou que no final de julho/2012 irá acontecer um curso de 
capacitação à equipe da PROEN e aos servidores de todos os campi, responsáveis pela parte pe-
dagógica, e pediu apoio do sindicato para que caso os servidores ainda estejam em greve, o cur-
so não sofra boicote, devido a sua importância.
Em seguida o conselheiro Evertom Almeida perguntou se é tendência os cursos do IFMT terem o 
mesmo PPC.  O Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, disse que a PROEN vem trabalhando para 
que as matrizes dos primeiros e segundos anos dos cursos sejam as mesmas.
Após sanadas todas as dúvidas, os conselheiros aprovaram por unanimidade as Resoluções ad 
referendum nº 006/2012 a 015/2012.
- Resolução  ad referendum nº 006/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Técnico em 
Zootecnia, forma subsequente, no Núcleo Avançado de Poconé do Campus Cáceres, aprovada 
através da Resolução nº 032, de 25/06/2012.
- Resolução  ad referendum nº 007/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Técnico em 
Agropecuária, forma subsequente, no Campus Campo Novo do Parecis, aprovada através da Re-
solução nº 033, de 25/06/2012.
- Resolução  ad referendum nº 008/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Técnico em 
Redes de Computadores, forma subsequente, no Campus Rondonópolis, aprovada através da 
Resolução nº 034, de 25/06/2012.
- Resolução ad referendum nº 009/2012, que aprovou o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Redes de Computadores do Campus Rondonópolis, aprovada através da Resolução nº 035, de 
25/06/2012.
- Resolução ad referendum nº 010/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Técnico em Ali-
mentos Integrado ao Ensino Médio - PROEJA, no Campus Rondonópolis, aprovada através da 
Resolução nº 036, de 25/06/2012.
- Resolução ad referendum nº 011/2012, que aprovou o aditamento da Resolução do Conselho 
Superior do IFMT nº 039, de 08 de novembro de 2011, que aprova o Projeto Pedagógico do Cur-
so Técnico Integrado ao Ensino Médio em Secretariado, do campus Rondonópolis, e autoriza seu 
funcionamento a partir de 2011, aprovada através da Resolução nº 037, de 25/06/2012.
- Resolução  ad referendum nº 012/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Superior de 
Tecnologia em Gestão Ambiental, no Campus Sorriso, aprovada através da Resolução nº 038, de 
25/06/2012.
- Resolução  ad referendum nº 013/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Superior de 
Tecnologia em Produção de Grãos, no Campus Sorriso, aprovada através da Resolução nº 039, 
de 25/06/2012.
- Resolução ad referendum nº 014/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Ténico em Ali-
mentos Integrado ao Ensino Médio, no Campus Barra do Garças, aprovada através da Resolução 
nº 040, de 25/06/2012.
- Resolução ad referendum nº 015/2012, que autorizou o funcionamento do Curso Técnico em Ali-
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mentos Integrado ao Ensino Médio, no Campus Sorriso, aprovada através da Resolução nº 041, 
de 25/06/2012. 

- Solicitação de inclusão de pauta – Proposta de aprovação dos Pólos Presenciais da Uni-
versidade Aberta do Brasil-UAB do IFMT -  O Presidente solicitou aos conselheiros presentes 
aprovação da inclusão da pauta para apreciação da proposta para nominar os Pólos Presenciais 
da Universidade Aberta do Brasil – UAB do IFMT, o que foi aprovado por unamidade.  O Presiden-
te falou da necessidade de submeter a este Conselho a definição dos locais que terão pólos da 
UAB para realização do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, ofertado pelo 
Campus Cuiabá; e do Curso de Licenciatura em Química, ofertado pelo Campus Cuiabá-Bela Vis-
ta.  Em seguida a conselheira Suzana Silva levantou a questão de Guarantã do Norte não estar 
entre os pólos propostos, sendo informado pelo Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, que o mu-
nicípio não tem demanda para o curso de química.
Logo após, o Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, perguntou se o Reitor recebeu Ofício soli-
citando a suspensão das aulas da UAB, e que o Calendário da UAB não foi suspenso.  O Presi-
dente José Bispo informou que recebeu o ofício e falou de sua posição quanto a greve, e como 
ela pode influenciar a Instituição e seu orçamento, como é o caso do Campus Cuiabá que perdeu 
1 milhão. Explicou sobre os reflexos da greve no orçamento e na Instituição.
O conselheiro Ali Veggi falou dos casos dos servidores que se apresentam para trabalhar. Que o 
Reitor ou Diretor devem garantir trabalho para aqueles que decidirem não aderir a greve.
Em seguida o Presidente do Sinasefe, Roni Rodrigues, solicitou ao Presidente José Bispo que na 
reunião do CONIF e no FORPLAN, peça ao Governo atenção aos técnico-administrativos.
O Presidente José Bispo falou que tem verificado a falta de atenção do governo aos servidores 
técnico-administrativos, e que o CONIF não deixará os técnicos de lado.
Disse ainda, que em nenhum momento a Reitoria se colocou contra o movimento grevista, dando 
ampla liberdade aos servidores para aderirem ou não à greve, e exemplificou com os setores da 
Reitoria. 
Logo após, o Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Correa, retomou a pauta e explicou detalhadamente 
sobre a proposta para definição dos Pólos Presenciais da UAB do IFMT. Após sanadas todas as 
dúvidas, os conselheiros aprovaram por unanimidade:
- Nominar os Pólos Presenciais do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, pelo 
Sistema UAB, ofertado pelo Campus Cuiabá-Octayde Jorge da Silva-IFMT, através da Resolução 
nº 042, de 25/06/2012. 
- Nominar os Pólos Presenciais do Curso de Licenciatura em Química, pelo Sistema UAB, oferta-
do pelo Campus Cuiabá-Bela Vista-IFMT, através da Resolução nº 043, de 25/06/2012.  

ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião.
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